

безразлично кто занимает руководящие должности - женщины или мужчины. Нет несомых доказательств того, что женщины-руководители лучше ведут бизнес и поддерживают психологический климат в коллективе. В равной степени нет и обратного доказательства того, что мужчины-руководители выгоднее принимают управленческие решения. Это связано с тем что руководитель предприятия – мужчина или женщина – обязан ориентироваться на установление и поддержание социально-психологического климата в коллективе, предоставить возможность карьерного роста и развития, достойные условия труда и заработную плату.

УДК 005.95:001.895

### **Преимущества малого бизнеса в экономике Республики Беларусь**

Силивончик А.С.

Научный руководитель к.п.н., доцент Котикова О.П.

Белорусский национальный технический университет

Малый бизнес – это вид предпринимательства, для которого характерно небольшое количество работников (до 100 человек) и упор на собственный капитал в рыночных условиях.

Важнейшими особенностями малых предприятий являются способность к ускоренному освоению инвестиций и высокая оборачиваемость оборотных средств; активная инновационная деятельность, способствующая ускоренному развитию различных отраслей хозяйства во всех секторах экономики; гибкость и высокая приспособляемость к изменчивости рыночной конъюнктуры, способствующая стабилизации макроэкономических процессов в стране.

Следует отметить, что определённые потребности государства могут быть удовлетворены только малыми предприятиями. За счёт поддержки сегмента малого предпринимательства государство решает общие проблемы повышения уровня благосостояния населения и увеличения в процентном соотношении граждан со средним уровнем дохода, а также налоговые поступления от малого бизнеса в значительной степени способствуют пополнению бюджета.

Малый бизнес частично решает в государстве проблемы с безработицей. Граждане, по разным причинам лишившиеся места работы, могут реализовать себя в посильных сферах индивидуального предпринимательства без наличия стартового капитала. Малый бизнес способствует получению деловых и специальных знаний, общему и профессиональному росту граждан. Малый бизнес позволяет повысить средний уровень социальной ответственности, экономической инициативы и осведомлённости граждан отдельно взятого государства.

Также преимуществом малого бизнеса является то, что он помогает решать проблемы реструктуризации экономики, создает благоприятные условия для эффективного функционирования крупных предприятий, способствует развитию инновационных технологий и формированию конкурентной среды организации.

УДК657

### **Учет кассовых операций и денежных документов**

Старотиторова Е.С.

Научный руководитель старший преподаватель Савчук Н.Н

Белорусский национальный технический университет

Кассовые операции - операции с физическими и юридическими лицами по приёму и выдаче наличных денежных средств (банкноты и монеты), осуществляемые предприятиями, организациями, банками. Для приема, хранения и расходования наличных денег предприятие имеет кассу. Учет кассовых операций регламентируется Правилами ведения кассовых операций в Республике Беларусь.

Субъекты хозяйствования и предприниматели, применяющие наемный труд, могут иметь в своих кассах наличные деньги в пределах лимитов, установленных учреждениями банков, в которых открыты их счета. Лимит остатка кассы может быть пересмотрен в течение года в установленном порядке по обоснованной просьбе субъекта хозяйствования, предпринимателя с применением наемного труда, а также по другим причинам. Ответственность за соблюдение требований Правил ведения кассовых операций возлагается на руководителей субъектов